

С берегов Балтики

ГАСТРОЛЬНОЕ ЛЕТО

На сцене Горьковского ТЮЗа сегодня спектаклем «Царь Федор Иоаннович» открываются гастроли Калининградского областного драматического театра. Для коллектива, отмечающего в этом году свое 35-летие, первая в его истории встреча с горьковчанами приятна и ответственна.

ТЕАТР НАШ РОС и развивался одновременно с новым социалистическим городом, расположенным на самом западном рубеже нашей Родины.

Первым спектаклем театра был «Парень из нашего города» по пьесе К. Симонова. Стремясь шагнуть в ногу со своими современниками, стараясь каждой работой обогатить их духовный мир, ответить на их запросы, творческий коллектив постоянно знакомит зрителей с лучшими произведениями русской, советской и зарубежной драматургии.

История коллектива хранит немало славных имен. Много лет отдавал театру прекрасная актриса, лауреат Государственной премии, народная артистка РСФСР К. Иванов-Головкин. С огромной любовью калининградцы встречают каждое появление на сцене народной артистки РСФСР и Таджикской ССР А. Миропольской. Большой вклад в становление театра внес Э. Корогодский, ныне главный режиссер и художественный руководитель Ленинградского ТЮЗа. Уже несколько лет возглавляет труппу главный режиссер Ю. Чернышев.

В гастрольную афишу вошли спектакли, дающие наиболее полную картину творческих исканий режиссеров и актеров за последнее время. Примером работы театра над русской классикой, поиска современного ее звучания являются спектакли по пьесам «Царь Федор Иоаннович» А. Толстого, поставленный заслуженным деятелем искусств РСФСР Э. Вайльштейном, и «Дядя Ваня» А. Чехова в постановке Ю. Калантарова.

Несколько лет наш творческий коллектив увлеченно работает над новым для себя жанром — музыкальным. Горьковчане увидят две работы этого плана. Музыкальная комедия К. Васильева и М. Пляцковского «Бабий бунт» создана по мотивам «Донских рассказов» М. Шолохова. С этим спектаклем, поставленным Ю. Чернышевым и идущим уже не первый сезон, театр познакомил зрителей Казани, Ижевска, Минска, Саратова, успешно представил его нашим польским соседям. По отзывам прессы, постановка получилась яркой, самобытной благодаря колоритным актерским работам.

В мюзикл К. Рыжова «Свадьба с генералом» (режиссер — дипломник Ленинградского государственного института театра, музыки и кино А. Карозин) герои пришли из произведений Чехова и впервые увидели свет рампой в исполнении наших артистов совсем недавно — на гастролях в Минске. Как и в «Бабьем бунте», в этом спектакле звучит музыка,

написанная популярным композитором Е. Птичкиным.

Пьеса «Кошки на разваленной крыше» известного американского драматурга Т. Уильямса заинтересовала главного режиссера Ю. Чернышева и режиссера-дипломника А. Карозина возможностью поставить и решить сложные сценические задачи, создать запоминающиеся образы. В роли Большого Па зрители увидят актера, начинавшего свой творческий путь в Горьком и ставшего в нашем театре одним из ведущих исполнителей труппы, заслуженного артиста РСФСР Т. Матеулина.

Современная французская драматургия представлена в нашей афише пьесой «Жаворонок» Ж. Ануя. Спектакль рассказывает о величии духа, трагедии и победе юной дочери Франции Жанны д'Арк (режиссер Ю. Калантаров).

В Калининграде нет ТЮЗа, а юных зрителей очень много, и театр не оставляет их без внимания. Ежегодно у нас проходят премьеры сказок для самых маленьких, ставятся спектакли для ребят постарше. Юным горьковчанам мы предлагаем посмотреть красочную музыкальную сказку М. Зива «Юппион у Лукоморья» (пьеса и стихи В. Заходера). В ней много песен и удивительных приключений. Ребятам постарше в спектакле «Японская сказка» по пьесе В. Роциня интересна будет встреча с умным и добрым крестьянином Хихаити, победившим злого самурая Себака. Стихи и тексты песен написали наши актеры В. Петровский и Е. Володарский, автор музыки — заведующий музыкальной частью театра С. Сучков.

В гастрольных спектаклях займет весь коллектив театра. Зрители познакомятся с лучшими актерами: заслуженными артистами РСФСР А. Кленчиной, Т. Крымаи, Т. Матеулиным, заслуженным артистом Чечено-Ингушской АССР А. Пондоровкиным, артистами Н. Оболенской, Ю. Свириным, М. Тарасевич, Н. Петровым, Ю. Юрченко, Н. Высоцкой, В. Золиной, Е. Володарским и другими. Увидят и хорошо рекомендовавшую себя молодежь. Спектакли, с которыми предстоит познакомиться горьковчанам, оформляли художники Г. Левкович, Ю. Фурсов, В. Герасименко, В. Токмин.

Гастроли продлятся до 1 августа, и мы надеемся, что встречи с горьковчанами станут для калининградских артистов настоящей проверкой на зрелость, импульсом к творческому совершенствованию и новым поискам.

Н. КРЕНАК,
директор театра.